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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.1637/4.3.2022  Αναφορά

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.1637/4.3.2022 Αναφοράς  που κατέθεσε ο ανωτέρω  Βουλευτής, 
σας επισυνάπτουμε τα  με αριθμ.πρωτ.30/003/000/860/15.3.2022 και ΔΕΦΚΦ Β 1029214/5.4.2022 
έγγραφα  της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Με τις διατάξεις του άρθρου 27 του ν. 4916/2022 ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία η οδηγία 
1151/2020, η οποία τροποποιεί την υφιστάμενη Οδηγία 83/92/ΕΟΚ για την εναρμόνιση των 
διαρθρώσεων των ειδικών φόρων κατανάλωσης που επιβάλλονται στην αλκοόλη και τα αλκοολούχα 
ποτά.

δίνεται μόνιμη και βιώσιμη λύση σε  προβλήματα που σχετίζονται με το καθεστώς των λεγόμενων 
διήμερων μικρών αποσταγματοποιών, κατοχυρώνονται μειωμένοι συντελεστές Ειδικού Φόρου 
Κατανάλωσης κατά  50% στο τσίπουρο των συστηματικών αποσταγματοποιών και κατά 85% στο 
παραδοσιακό προϊόν απόσταξης των διήμερων αποσταγματοποιών.

Η Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης η οποία κατοχύρωσε και θέτει σε 
εφαρμογή  συντελεστή ειδικού φόρου κατανάλωσης μικρότερο του 50% για αλκοολούχο προϊόν.

Στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης της εν λόγω Οδηγίας  το προϊόν απόσταξης των διημέρων 
αποσταγματοποιών θα φορολογείται πλέον, κατά αναλογία με τα υπόλοιπα αλκοολούχα ποτά, ανά 
λίτρο άνυδρο αιθυλικής αλκοόλης και όχι ανά κιλό και μάλιστα με τον υπερμειωμένο συντελεστή 
ειδικού φόρου κατανάλωσης των 3,70 ευρώ ανά λίτρο άνυδρο αιθυλικής αλκοόλης. 

Επιπλέον, καθιερώνεται η πιστοποίηση για τους μικρούς ανεξάρτητους παραγωγούς αλκοολούχων, 
παρέχεται  η  δυνατότητα στους διήμερους μικρούς αποσταγματοποιούς να αποστάζουν, πέραν των 
λοιπών επιτρεπόμενων σήμερα πρώτων υλών,  οινοποιήσιμες ποικιλίες σταφυλιών και σύκα, ενώ 

παραμένει η απαλλαγή από την υποχρέωση έκδοσης φορολογικών στοιχείων των διημέρων, οι 
οποίοι παράγουν το προϊόν απόσταξης αποκλειστικά για κατανάλωση από τα ίδιους ή τα μέλη της 
οικογένειάς τους, απαλλάσσονται από την έκδοση λογιστικών στοιχείων και την τήρηση βιβλίων οι 
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διήμεροι που είναι ταυτόχρονα αγρότες του ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ, επαναφέρεται η δυνατότητα 
χονδρικής πώλησης του προϊόντος απόσταξης των διημέρων από κάβες και άλλα σημεία πώλησης 
αλκοολούχων ποτών, ωφελώντας κυρίως τους μικρούς παραγωγούς απομακρυσμένων περιοχών.

                                                                           
                                                                                O  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
                   
                                                                               ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ    ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
                                                                 
Συν/να: τέσσερις σελίδες

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ   ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γεν.Γραμ.Φ.Π.και Δ.Π.
4. ΑΤΚΕ
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